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3aKOH BCEMUPHOTIO
TArOTEHUA:

BCe TeJia B npupoae
NPUTArMBAIOTCA APYT APYrY C
CWIOMN, NPpAMO
NPponopLUoOHa/IbHOMN
npousBeAeHUI0 X Macc n
O6paTHO NPONOPLNOHAJILHOWN
KBaapaTy pacCTOAHUSA MexAay
HUMM.









DUu3nyecKUun cMmbichn
G=6,67*10-1" H*M?2/Kr?

rpaEenTauMOHHAaR
il NOCTOAHHAR
YWCNEeHHO paeHa
CWne, c KOTopown
NMPUTATMBAKTCS
nge
MaTepuanbHble
TOYKN MAccou no
1 Kr. Ha

paccToaHun 1 m.

EpyTHABHAR

eHpw Kapenguw 1797




[ paHuUbI IPUMEHHUMOCTH 3AK0HA

3aKOH BCEMHPHOI0 TATOTEeHHsI HMeeT olpe/Ie/IeHHbIe
rPaHUIbLI IPUMEHHUMOCTH; OH NIPUMEHHM J1JIS:
1) Mmarepua/ibHbLIX TOUYEK;
2) TeJ1, HMerlux dopmMy mapa;
3) mapa 00/IbIIOT0 pajinyca, B3auMo/JIeiCTBYIOIIEr0 ¢
TeJIAMH, pa3Mepbl KOTOPLIX MHOI'0 MeHbIIIe
pa3MepoB apa.




TTposeneHuem 3aKOHQ BCEMUPHOrO TATOTeHUA ABnAeTCH
_ CUNa TaXecTun.
Ha nosepxHoctu 3emnu
CUNa BCEMUPHOrO TAroTeHUs,
ACUCTBYHOWIAA HA TENO MACCOMU M, paBsHa

Cuaa F - ClJIa THXKECTH

KOTOpas BcCerjga HalpasBJieHa
K LHeHTpY 3emuin







AHTIMACKMIA maTemaTnk /PkoH Adamc U hpaHLy3CcKUii acTpoHoM YpbeH Jlegepbe
B 1845 roy HesaBUCUMO APYT OT Apyra cgenanu pacuet
NMPUMEPHOro MecTa pacnosioXeHusa naaHeTbl, BO3MYyLaLLeil ABMKEHN e YpaHa.

CnenaB pacueT /lesepse, yoeann actpoHoma bepnuHckoit obcepBatopun
MoeaanHa Nanne HayaTb NONCK HOBOW NNAHETHI.
PacueTtk! ObUIM HACTONBLKO TOYHLI, YTO HEM3BECTHAaA NnadHeTa, HazBaHHadA HenmyHom,
Oblna obHapyXeHa B NepByto Xe HoYb HabnwaeHnii 23 ceHTaAbpa 1846 roga.

NcTopua oTKpeITMA HenTyHa NosIHOCTLIO NogTBepanna
3aKOH BCEMWUPHOro TAroTeHNA HbOTOHA.
IT0 BT TPUYM( HebECHON MexaHNKU, TOPXeCTBO re/IMOLEeHTPNYECKO CUCTEMDI.

YpbeH JleBepbe




3aKoH BceMm MPHOIo TATOTEHWUA

S aKThi:

1) MNpunuest ¥ oTNUBLI

2) Mapexue Ten Ha Jemnio o 5 -3 I
3)  Oeiwxenve 3eMny BOKpYT e =
Conkua
4) Oewwxenne NlyHsl BOKpYT Jemnu
F=g1
- 2
I
Mpedens npuMeHuUMocmu
mr = . fffE
G Fay Fiz E 1. MaTvepwansHsle TouKKA
2. Wapw
IL'-—' . =1 r 3"| P
3. |Wap boneloro pagwyca

Teno
G=6.67-10"H - m*/ k2* - T'pasuraunoHHas nocToRHHaS

3KcnepumermankHo onpedenun e

s i
G—" “_@ aHenudckud chusuk . KaseHoulu ]

(1738)
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3agavya 1. C kKakoi cwnon NpUTArMBaioTCA gBa Tena
maccamum no 1000 T kaxabln Ha paccTtosHun 100 m apyr ot

ppyra?
Hano:

m, = m, = 1000 T = 1000000 xr = 10° kr;
R=100m=10"M

Haiimu:
F-=17

Pewenue:

Omeem: F= 6,67+ 10> H = 6,67 mH.



3aga4ya 2. Ha kakom paccTosHuu cuna ngn‘mmeuuﬂ OBYX
LIapMKoB maccamu no 1 r paeHa 6,7+ 10"

Iano:
m =m,=1r= 10 kr;
F=6,7-10" H;
G=6,67-10" H-mY/xr’
Haiimu:
R-—7?
Pewenue:

Omegem: R = 1 M.
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